

Секція 1

АДАПТАЦІЯ МЕХАНІЗМІВ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ТА МИТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ

АДАМІВ М.Є., ШЕЛЕСТ В.Т.

Національний університет «Львівська політехніка»

РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЕКСПОРТУ В УМОВАХ ЄВРОАСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ

На тлі останніх знаменних історичних подій (Революція Гідності, підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, військово-політичний конфлікт на Сході України) вітчизняна економіка, опинившись у кризовому стані, водночас перебуває на етапі докорінних реформ під егідою Європейського Союзу. Однією із потужних рушійних сил на шляху європейської інтеграції національної економіки повинна стати активізація вітчизняного експорту у країни Європейського Союзу. В умовах складної соціально-економічної ситуації в державі, що спричинена, насамперед, високим рівнем інфляції та волатильності національної валюти, падінням купівельної спроможності та попиту населення, для вітчизняних бізнес-структур альтернативним та водночас перспективним варіантом збуту стає європейський ринок. Крім того, у контексті підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом перед українськими експортерами відкриваються широкі торговельні можливості та сприятливі умови для ведення зовнішньоекономічної діяльності.

2014 рік був першим роком, коли вступив у дію режим автономних торговельних преференцій Європейського Союзу, завдяки якому значною мірою було спрощено доступ національних товаровиробників на європейських ринок. Зокрема, експорт товарів до країн Європейського Союзу за 2014 р. був зафіксований в обсязі 17004,7 млн. дол. США або 31,5% від загального експорту України (53913,5 млн. дол. США), що на 431,2 млн. дол. США більше, ніж попереднього року. Щодо географічної структури українського експорту, то основна його частка у 2014 р. припадала на Польщу, Італію, ФРН. Ключовими товарними групами за вітчизняними експортними операціями до країн Європейського Союзу в аналізованому році стали чорні метали, зернові культури, електричні машини і устаткування, руди, шлаки та зола, енергетичні матеріали, насіння і плоди олійних рослин [1]. Варто зауважити, що надані Європейським Союзом пільгові торговельні преференції не справили істотного впливу на номенклатуру українського експорту на європейському ринку. Крім того, за 2014 р. значна частина європейських квот на окремі товарні групи була використана вітчизняним експортерами лише близько на 10 % або й взагалі залишилась поза їх увагою.

Експорт послуг до країн Європейського Союзу за попередній 2014 рік становив 3889,0 млн. дол. США або 34,5% від загального обсягу постачання українських послуг. Зокрема, територіально левова частка українського експорту послуг припадала на ФРН, Великобританію, Кіпр, Нідерланди, Польщу, Австрію [1].

Як свідчать матеріали офіційних видань, за 2014 р. Європейський Союз був найкрупнішим зовнішньоторговельним партнером України (32,8 % від загального зовнішнього товарообігу України). Безумовно, що під егідою Європейського Союзу перед українськими експортерами відкриваються перспективні можливості щодо збуту їх продукції на європейському ринку. При цьому слід зазначити, що значна частина вітчизняних суб'єктів господарювання характеризуються низьким рівнем зовнішньоекономічної активності та низкою істотних проблем, пов'язаних, насамперед, із неконкурентоспроможністю української продукції за її споживчими та ціновими параметрами на європейському ринку, відсутністю достатніх фінансових ресурсів, прогресивних технологій виробництва, висококваліфікованих працівників, застарілістю основних виробничих фондів, тощо. Виборовши завдяки Революції Гідності право для вітчизняної економіки на демократичний розвиток за європейським вектором, українські експортери на сучасному етапі повинні активізувати свої зусилля та конструктивно вирішувати наявні проблеми і таким чином підтримувати та зміцнювати національну економіку на шляху її європейської інтеграції.

Література:

1. *Офіційний сайт Представництва України при Європейському Союзі та Європейському Співтоваристві з атомної енергії [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://ukraine-eu.mfa.gov.ua>*